
8.Sınıf
TEOG Matematik

ÇARPANLAR ve KATLAR
EBOB EKOK - TEOG ve PYBS Çıkmış Sorular

1+
2
÷

3

1

©
 K

er
im

 H
o

ca

www.kerimhoca.com
© 2017 - 2018

Ortaokul Matematik Kafası

+
2
÷

3

1

Kazanım 8.1.1.2.

Yayın No : 5

EBOB EKOK - TEOG ve PYBS Çıkmış Sorular

1.

 

 -6-

1.  
 
 
 
 
 
A) (A∩B)\C  B) (A∩C)\B  
C) A\B  D) A∩B 
 

2. A∪B={a, b, c, d}, B{a, b, d} ise A\B 
aşağdakilerden hangisidir? 
 
A) {a, c} B) {a, b} C) {b, c} D) {c} 
 

3. {1, 2, 3} kümesinin, alt kümelerinden kaç 
tanesinde 3 eleman bulunur? 
 
A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 
 

4. a ve b doğal saylar olmak üzere a<28, b>16 
ise a-b nin en büyük değeri kaç olur? 
 
A) 12 B) 11 C) 10 D) 9 

 
5. Bir babann 1991 ylndaki yaş 44 tür. Bu 

babann kz 1982 ylnda 15 yaşnda ise kz 
doğduğunda baba kaç yaşndayd? 
 
A) 20 B) 22 C) 24 D)26 
 

6.  3b4   6a 
-. . .       5 
 . . 9 
 
A) 11 B) 14 C) 17 D) 18 
 

7. Bir kurdelenin orta noktas işaretlendikten 

sonra bir ucundan 1
6

s kesiliyor. Kalan 

ksmn orta noktas işaretlendiğinde, 
işaretlenen iki nokta arasnn 5 cm olduğu 
görülüyor. Kesilmeden önceki kurdelenin 
uzunluğu kaç cm idi? 
 
A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 
 

8. İki saynn toplam 36, büyüğün küçüğe 
bölümü 11 dir. Bu saylarn çarpm kaçtr? 
 
A) 33 B) 36 C) 99 D) 108 
 

9. İki basamakl en büyük asal say ile iki 
basamakl en küçük asal say arasndaki fark 
kaçtr? 
 
A) 85 B) 86 C) 87 D) 89 
 
 

10. A dan B ye ayn anda kalkan iki otomobilden 
birinin saatteki ortalama hz 50 km, 
diğerininki 60 km dir. Hz 50 km olan 
otomobil diğerinden 3 saat sonra B ye 
vardğna göre A ile B aras kaç km dir? 
 
A) 600 B) 700  C) 800 D) 900 
 

11. 2519 x 6718 x 27 çarpmndan elde edilen 
saynn birler basamağ kaç olur? 
 
A) 4 B) 5 C)6 D) 7 
 

12. 145 saysndan en az hangi doğal say 
çkarlmaldr ki, kalan say 3, 5 ve 9 ile tam 
bölünebilsin? 
 
A) 5 B) 7 C) 10 D) 15 
 

13.     3a5 
+  638 
  10b3 
 
A) 10 B) 8 C) 6 D) 4 
 

14. (44)5 - (33)5 işleminin sonucu aşağdakilerden 
hangisine eşittir? 
 
A) (10)2 B) (11)2 C) (101)2 D) (110)2 
 

15. Bir çarpma işleminde çarpanlardan biri 17,33 
tür. Çarpm 346,6 ise diğer çarpan kaçtr? 
 
A) 0,2 B) 2 C) 2,2 D) 20 
 

16. a = 0,2
0,02

,  b = 0,03
0,3

 ve c = 0,4 ise 

aşağdakilerden hangisi doğrudur? 
 
A) a<b<c B) b<c<a C) c<b<a D) b<a<c 
 

17. 
1 1

3

1

1
3

1 1
3

−

+
−

 işleminin sonucu kaçtr? 

 

A) 4 B) 1 C) 4
9

 D) 1
3

 

 

18. 24
64

a
b

≡  ise a+b aşağdakilerden hangisi olamaz? 

 
A) 11 B) 36 C) 66 D) 99 
 
 
 

MATEMATİK TESTİ 
 

A 

C 

B 
Şemada gösterilen taral 
küme aşağdakilerden 
hangisidir? 

Verilen bölme işlemine göre 
a+b’nin alabileceği en büyük 
değer kaçtr? 

Verilen toplama işleminde toplam, 3 
ile tam bölünebiliyorsa a + b kaçtr? 

PYBS
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1. Bir basamakl çift saylar kümesinin liste biçiminde 
gösterilişi, aşağdakilerden hangisidir? 
 
A) {0, 2, 4, 6, 8} B) {2, 4, 6, 8} 
C) {0, 1, 3, 5, 7} D) {1, 3, 5, 7} 

 
2. A={a,3,5, ∆} kümesinin iki elemanl alt küme-

lerinin says kaçtr? 
 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
 

3. s(A\B)=3, s(A∪B)=9 ve s(A∩B)=2 ise, s(B\A) 
kaçtr? 
 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
 

4.  
 
 
 
 
 

 

A) (A∩C)\B  B) (A∩B∩C)\(A∩C) 
C) (A∩B)\B  D) (A∪B)∩C 
 

5. 27, 35, 44, 53, 63 saylarnn küçükten büyüğe 
doğru sralanş hangisidir? 
 
A) 27<35< 44< 53<63 B) 27<35<63<44< 53 

C) 53<63<44<35<27 D) 53<27<63<35<44  
 

6. Basamaklarndaki rakamlar 0 ve 9 dan farkl, 
üç basamakl beş doğal saynn toplam a dr. 
Bu saylarn herbirinin yüzler basamağndaki 
rakamn say değeri 1 artrlp, birler basama-
ğndaki rakamn say değeri 1 azaltlarak top-
lanyor. Elde edilen bu toplam için aşağda-
kilerden hangisi doğrudur? 
 
A) a dan 495 azdr. B) a dan 450 fazladr. 
C) a dan 450 azdr. D) a dan 495 fazladr. 
 

7. Ortalama hz saatte 60 km olan bir otomobilin, 
4 saatte gittiği yolu 3 saatte gidebilmesi için, 
saatteki hz kaç km artmaldr? 
 
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 
 

8.      9ab9 
 +   c88d 

    18156 
 
A) 20 B) 23 C) 25 D) 27 
 

9. Çözümlenmişi, 
1x106 + 0x105 + 1x104 + 0x103 + 2x102 + 2x101 + 0x100 
olan doğal say kaçtr? 
 
A) 1122000  B) 1012200 
C) 1010220  D)1001022 

 

10. 1 den 20 ye kadar 2 ile bölünebilen tam 
saylardan kaç tanesi, 3 ile de bölünebilir? 
 
A) 2 B) 3 C) 6 D) 9 
 

11. Kenar uzunluklar 12 cm ve 16 cm olan 
dikdörtgenlerden, en az kaç tanesi yan yana 
getirilirse bir kare oluşur? 
 
A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 
 

12. x, bir doğal say olmak üzere, x>14 ve x<97 dir. 
x yerine yazlabilecek saylardan kaç tanesi 5 
ile tam bölünebilir? 
 
A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 
 

13. 45 ile 75 saylarnn e.b.o.b. u ile e.k.o.k. unun 
çarpm kaçtr? 
 
A) 225 B) 525 C) 2275 D) 3375 
 

14. Sütün kütlesinin 1
5

 i kadar kaymak, kaymağn 

kütlesinin 2
3

 si kadar da tereyağ elde ediliyor. 

2 kg tereyağ elde etmek için, kaç kg süt 
gerekir? 
 
A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 
 

15. Aşağdaki kesirlerden hangisi, en küçük 
bileşik kesirdir? 

 

A) 1
3

 B) 2
3

 C) 3
3

 D) 4
3

 

 
16. Aşağdakilerden hangisi yanlştr? 

 

A) 4 1
3

=4+ 1
3

 B) 4 1
4

<4 1
3

 

C) 3 4
3

<4 1
3

  D) 1 2
3

<1 3
4

 

 

17. 120
1680

 kesrinin sadeleştirilmiş şekli, 

aşağdakilerden hangisidir? 
 

A) 1
14

 B) 2
7

 C) 3
17

 D) 7
60

 

 

18. 4
3

: 4
9

1
2

4
3

1
2






+ −





 işleminin sonucu kaçtr? 

 

A) 3 1
2

 B) 3 4
9

  C) 3 5
12

 D) 3 2
5

 

 
 

Verilen toplama işleminde a, b, c, d 
nin yerine gelebilecek rakamlarn 
toplam kaçtr? 

B A 

C 

Verilen şemada, taral olarak 
gösterilen küme aşağ-
dakilerden hangisidir? 

5.

PYBS
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1. Bir basamakl çift saylar kümesinin liste biçiminde 
gösterilişi, aşağdakilerden hangisidir? 
 
A) {0, 2, 4, 6, 8} B) {2, 4, 6, 8} 
C) {0, 1, 3, 5, 7} D) {1, 3, 5, 7} 

 
2. A={a,3,5, ∆} kümesinin iki elemanl alt küme-

lerinin says kaçtr? 
 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
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A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
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6. Basamaklarndaki rakamlar 0 ve 9 dan farkl, 
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A) a dan 495 azdr. B) a dan 450 fazladr. 
C) a dan 450 azdr. D) a dan 495 fazladr. 
 

7. Ortalama hz saatte 60 km olan bir otomobilin, 
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A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 
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 +   c88d 
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1x106 + 0x105 + 1x104 + 0x103 + 2x102 + 2x101 + 0x100 
olan doğal say kaçtr? 
 
A) 1122000  B) 1012200 
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10. 1 den 20 ye kadar 2 ile bölünebilen tam 
saylardan kaç tanesi, 3 ile de bölünebilir? 
 
A) 2 B) 3 C) 6 D) 9 
 

11. Kenar uzunluklar 12 cm ve 16 cm olan 
dikdörtgenlerden, en az kaç tanesi yan yana 
getirilirse bir kare oluşur? 
 
A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 
 

12. x, bir doğal say olmak üzere, x>14 ve x<97 dir. 
x yerine yazlabilecek saylardan kaç tanesi 5 
ile tam bölünebilir? 
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13. 45 ile 75 saylarnn e.b.o.b. u ile e.k.o.k. unun 
çarpm kaçtr? 
 
A) 225 B) 525 C) 2275 D) 3375 
 

14. Sütün kütlesinin 1
5

 i kadar kaymak, kaymağn 

kütlesinin 2
3

 si kadar da tereyağ elde ediliyor. 

2 kg tereyağ elde etmek için, kaç kg süt 
gerekir? 
 
A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 
 

15. Aşağdaki kesirlerden hangisi, en küçük 
bileşik kesirdir? 

 

A) 1
3

 B) 2
3

 C) 3
3

 D) 4
3

 

 
16. Aşağdakilerden hangisi yanlştr? 

 

A) 4 1
3

=4+ 1
3

 B) 4 1
4

<4 1
3

 

C) 3 4
3

<4 1
3

  D) 1 2
3

<1 3
4

 

 

17. 120
1680

 kesrinin sadeleştirilmiş şekli, 

aşağdakilerden hangisidir? 
 

A) 1
14

 B) 2
7

 C) 3
17

 D) 7
60

 

 

18. 4
3

: 4
9

1
2

4
3

1
2






+ −





 işleminin sonucu kaçtr? 

 

A) 3 1
2

 B) 3 4
9

  C) 3 5
12

 D) 3 2
5

 

 
 

Verilen toplama işleminde a, b, c, d 
nin yerine gelebilecek rakamlarn 
toplam kaçtr? 

B A 

C 

Verilen şemada, taral olarak 
gösterilen küme aşağ-
dakilerden hangisidir? 

6.

PYBS
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MATEMATİK TESTİ 
 

1. 30 kişilik bir turist grubunda, her turist İngilizce 
ve Almanca dillerinden en az birini biliyor. Bu 
grupta 23 kişi İngilizce, 17 kişi de Almanca bil-
diğine göre, her iki dili bilen kaç kişi vardr? 
 
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 
 

2.  
 
 
 
 
 
 
A)  (B∪C)∩A B) (A∪C)∩(B∪C) 
C) (A∪B)∩C D) (A∪B)\( B∪C) 
 

3. Herhangi A ve B kümeleri için, s(A)=10 ve 
s(B)=8 olduğuna göre, s[(A∪B)\(A∩B)] en 
çok kaç olur? 
 
A) 9 B) 12 C) 16 D) 18 
 

4. A ve B herhangi iki küme olmak üzere, aşa-
ğdakilerden hangileri doğrudur? 
 

  I- A⊂B ise, A∩B=A dr. 
 II- A⊃B ise, A∪B=B dir. 
III- (A∪B)∩(A∩∅)=A dr. 
IV- A\B=B\A ise, A=B dir. 
 
A) I ve II B) II ve III C) III ve IV D) I ve IV 
 

5. 30020010 saysnn çözümlenmişi aşağdakiler-
den hangisidir? 
 
A) (3x106)+(2x103)+(1x10) 
B) (3x106)+(2x104)+(1x10) 
C) (3x107)+(2x104)+(1x10) 
D) (3x107)+(2x103)+(1x10) 
 

6. [(3x52)+(5x24)+(7x30)]:(23+60) işleminin sonu-
cu kaçtr? 
 
A) 16 B) 18 C) 24 D) 32 
 

7. 1 kilogram sv yağ, hiç artmayacak şekilde  
120 gram ve 200 gramlk şişelere doldurulacaktr. 
Bunun için en fazla kaç tane şişe kullanlr? 
 
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 
 

8.     4 3 a 
x    b 2 3 

   •  • •  • 
   •  • • 
    +    •  •  •  0    

  •  •  •  •  •  6 
 
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 

9. Bir miktar paray, 3 kişi aralarnda paylaşyor. 
Birinci kişi, ikincinin 3 kat; üçüncü kişi, bi-
rincinin 3 kat kadar para alyor. Üçüncü kişi, 
paylaşlan parann kaçta kaçn almştr? 
 

A) 
1
9

 B) 
3

13
 C) 

1
3

 D) 
9

13
 

 
10. a tek, b çift doğal say ise, aşağdakilerden 

hangisi çift saydr? 
 
A) a2+b B) ab+2a C) a+2b D) a2+3ab 
 

11. 12 ve 16 saylarna bölündüğünde 7 kalann 
veren, üç basamakl en küçük doğal saynn 
birler basamağndaki rakam nedir? 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 
 

12. a saysnn 7 ile bölünmesinden kalan sfrdr. 
6a+23 saysnn 7 ile bölünmesinden kalan 
kaç olur? 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
 

13. 1a ve a1 iki basamakl saylar olmak üzere; 
1a
a1

 kesrinin 
5

17
 kesrine denk olabilmesi için, 

a yerine hangi rakam yazlmaldr? 
 
A) 3 B) 5 C) 7 D) 9 
 

14. 2
1
2

 litre, 
2
5

 litrenin kaç katdr? 

 

A) 1 B) 
5
2

 C) 3 D) 
25
4

 

 

15. 1

1
2

1
3

1
6

1
2

1
3

1
6

1
3

 .  
  − +

+ −
  işleminin sonucu kaçtr? 

 

A) 
1
2

 B) 
2
3

 C) 
3
4

 D) 
5
6

 

 

16. Bir memur, maaşnn 
2
5

 sini ev kirasna, 
1
5

 ini 

mutfak masraflarna, kalan parasnn yarsn da 
taksitlerine ayryor. Geriye 50 000 000 TL kal-
dğna göre, bu memurun maaş kaç liradr? 
 
A) 215 000 000 B) 225 000 000 
C) 235 000 000 D) 250 000 000 
 
 

B A 

C 

Verilen şemadaki taral 
bölgeyi ifade eden kü-
me, aşağdakilerden 
hangisidir? 

Verilen çarpma işlemine 
göre, a+b nin değeri kaç-
tr? 

7.

PYBS

8.
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1.  
 
 
 
 
 
 
 
A) A = {10 dan küçük tek doğal saylar} 
B) B = {10 dan küçük çift doğal saylar} 
C) A\B = {10 dan küçük tek sayma saylar} 
D) B\A = {10 dan küçük çift sayma saylar} 
 

2. s(A∪B) = 12, s(A\B) = 4 ve s(B\A) = 3 ise, s(A) 
kaçtr? 
 
A) 4 B) 5 C) 9 D) 16 
 

3. Aşağdaki kümelerden hangisinin eleman says 
diğerlerinden fazladr? 
 
A) {298 ile 1424 arasndaki doğal saylar} 
B) {2145 ile 3254 arasndaki doğal saylar} 
C) {387 ile 1512 arasndaki doğal saylar} 
D) {813 ile 1820 arasndaki doğal saylar} 
 

4. 5028387004301 saysnn milyarlar bölüğünü 
oluşturan rakamlarn kümesi hangisidir? 
 
A) {0, 2, 5} B) {0, 2, 8} C) { 2, 3, 8} D) {3, 7, 8} 
 

5. 118, 91, 53, 44, 35, 26 saylarnn büyükten küçüğe 
doğru sralanş hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 
 
A) 44 > 35 > 53 >  26 > 91 > 118 
B) 44 >  53 > 35 >   91 > 26 > 118 
C) 53 > 44 > 35 > 26 > 91 > 118 
D) 91 > 53 >  44 > 26 > 35 > 118 
 

6. Bir silgi ile bir kalem 1 280 000 TL, bir defter ile 
bir silgi 1 940 000 TL ve bir kalem ile bir defter   
1 780 000 TL ise, bir defterin fiyat kaç liradr? 
 
A) 720 000  B) 560 000 
C) 1 220 000 D) 1 500 000 
 

7. Bir torbadaki cevizleri sekizerlik, on dörderlik 
ve on sekizerlik gruplara ayrdğmzda, her 
seferinde 5 tane ceviz artyor. Torbada en az 
kaç tane ceviz vardr? 
 
A) 512 B) 509 C) 499 D) 494 
 
 
 

 

8. Dört basamakl 2a6b says hem 2, hem 5, hem 
de 9 ile tam bölündüğüne göre, a+b nin değeri 
kaçtr? 
 
A) 1 B) 7 C) 9 D) 10 
 

9. Ali’nin 78, Emre’nin 22 ve Yiğit’in 62 tane cevizi 
vardr. Ali 2, Emre 3 ve Yiğit 4 tane ceviz 
yedikten sonra kalan cevizlerini birleştirip eşit 
olarak paylaşyorlar. Bu durumda Ali, Emre’ye 
kaç tane ceviz vermiştir? 
 
A) 7 B) 18 C) 24 D) 25 
 

10. Rakamlar farkl, üç basamakl, çift iki doğal 
say arasndaki fark en fazla kaçtr? 
 
A) 882 B) 884 C) 888 D) 892 
 

11. 1
6

,  2
3

,  3
10

 ve 4
15

 saylarnn küçükten büyüğe 

doğru sralanş hangisidir? 
 

A) 1
6
<

4
15

< 3
10

<
2
3

 B) 3
10

<
4

15
<

1
6
<

2
3

 
 

C) 4
15

<
3

10
<

1
6
<

2
3

 D) 2
3
<

1
6
<

3
10

<
4

15
 

 

12. 1
3

,  3
2

,  7
10

 ve 2
3

 saylarndan hangileri, say 

doğrusunda 3
5

 ile 11
15

 arasndadr? 

 

A) 7
10

 ile 2
3

 B) 1
3

 ile 3
2

 
 

C) 1
3

 ile 2
3

  D) 3
2

 ile 7
10

 

 

13. a > ⋅( : )195 3 3
5

 eşitsizliğini sağlayan en küçük     

a doğal says kaçtr? 
 
A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 
 

14. Bir kesrin pay ile paydasnn toplam 32 dir. Bu 
kesrin payna 5, paydasna 3 eklenirse kesrin 
değeri 1 e eşit oluyor. Bu kesir aşağdakilerden 
hangisidir? 
 

A) 15
17  B) 13

15  C) 13
19  D) 14

23  

 

B 
A 

.2 
.1 .5 

.8 
.3 

.6 
.4 

.10 
.7 

.9 

Şema ile gösterilen A 
ve B kümelerine göre, 
aşağdakilerden 
hangisi doğrudur? 
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19. 8
15

a
45

<  sralamasnn doğru olmas için a 

yerine yazlabilecek en küçük doğal say kaçtr? 
 
A) 7 B) 9 C)16 D) 25 
 

20. Bir kumaşn önce 3
5

 i, daha sonra geri kalann 

1
4

ü satlmştr. Geriye 12 metre kumaş 

kaldğna göre kumaşn tamam kaç metredir? 
 
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 
 

21.    4 sa 25 d 50 sn 
-  3 sa 42 d 55 sn 
 
 
A) 42 d 55 sn B) 17 d 5 sn 
C) 1 sa 17 d 5 sn D) 1 sa 25 d 55 sn 
 

22. 12 ha 18 daa 20 a kaç m2 eder? 
 
A) 140000 B) 160000 C) 180000 D) 200000 
 

23. 40000 liraya alnan bir mal, 52000 liraya 
satlrsa yüzde kaç kâr edilmiş olur? 
 
A) 20 B) 24 C) 30 D) 32 
 

24. Kenar uzunluklar 192 m ve 248 m olan 
dikdörtgen şeklindeki bir tarlann etrafna eşit 
aralklarla ağaç dikilmek isteniyor. Bu aralklarn 
en büyük olmas durumunda kaç fidan 
gereklidir? 
 
A) 106 B) 110 C) 130 D) 260 
 

25. Taban eşkenar üçgen olan bir prizmann 
yüksekliği 12 cm dir. Taban kenarlarndan 
birinin uzunluğu 8 cm ise prizmann 
ayrtlarnn uzunluklar toplam kaç cm dir? 
 
A) 36 B) 60 C) 84 D) 96 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. Çevresi 160 cm olan bir dikdörtgenin uzun 
kenar, ksa kenarnn 4 katdr. Buna göre 
ksa kenar kaç cm dir? 
 
A) 40 B) 32 C) 20 D) 16 
 

27. Bir ayrtnn uzunluğu 240 cm olan küp şeklin-
deki bir deponun içine, boyutlar 40 cm, 80 cm 
ve 120 cm olan dikdörtgenler prizmas şeklin-
deki sandklardan en çok kaç tane konur? 
 
A) 30 B) 36 C) 42 D) 48 
 

28. Yarçap 5 cm olan dairenin yarçap % 20 
artrlrsa, alan yüzde kaç artar? 
 
A) 20 B) 33 C) 40 D) 44 
 

29. Aşağdaki ifadelerden hangisi yanlştr? 
 
A) Doğrusal olmayan üç noktadan bir doğru 

geçer. 
B) Bir noktadan snrsz sayda doğru geçer. 
C) Farkl iki nokta bir doğru belirtir. 
D) Doğru, bir noktalar kümesidir. 
 

30.  
 
 
 
 
 
 
 

A) 18 B) 30 C) 36 D) 48 
 
 
 
 
MATEMATİK TESTİ BİTTİ. 
FEN BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FEN BİLGİSİ TESTİ 
 

1. Aşağdakilerden hangisi vektörel bir büyüklüktür?  

Verilen çkarma işleminin 
sonucu aşağdakilerden 
hangisine eşittir? 

D C 

A

B

Şekildeki ABC dik 
üçgeninde BC kenar 
16 cm, AB ve BD 
kenarlar 6 şar cm ise 
ADC üçgeninin alan 
kaç cm2 dir? 

2.
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A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 
 
 
 SORU- 2 
 
s(A)=12, s(B)=7 ve s(A∪B)=14 ise s(A\B)+s(B\A) 
kaçtr? 
 
A) 5 B) 7 C) 9 D) 11 
 
 
 SORU- 3 
 
A≠∅ ve B≠∅ olmak üzere, A∩B=∅ ise aşağdakiler-
den hangisi doğrudur? 
 
A) A\B=∅ B) A∪B=B C) B\A=B D) A⊂B 
 
 
 SORU- 4 
 

43+43+43+43 toplamnn 1
4

 ü aşağdakilerden 

hangisidir? 
 
A) 23 B) 412 C) 26 D) 46 
 
 
 SORU- 5 
 
(1101)2=(2a)5 ise a kaçtr? 
 
A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 
 
 
 SORU- 6 
 
(20134)5=a ise, a says kaçtr? 
 
A) 669 B) 784 C) 1294 D) 1419 
 
 
 SORU- 7 
 
Sfrdan büyük ve birbirinden farkl üç doğal saynn 
toplam 43 tür. Bu saylardan herhangi ikisinin fark, 
en fazla kaç olur? 
 
A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 
 
 
 
 
 
SORU- 8 
 
 
 
 
 

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 
 
 
 SORU- 9 
 
( ) ( )13xa 42 3

13
13

+ − +
= ise, a kaçtr? 

 
A) 13 B) 16 C)19 D) 22 
 
 
 SORU- 10 
 
Bir çkarma işleminde, eksilen ile farkn toplam 233 
tür. Çkan 15 olduğuna göre, fark kaçtr? 
 
A) 19 B) 86 C) 109 D) 218 
 
 
 SORU- 11 
 
a ve b iki doğal saydr. a says çift ve a ile b 
aralarnda asal ise aşağdakilerden hangisi 
doğrudur? 
 
A) b çift saydr. B) b tek saydr. 
C) a=b2  D) a=b 
 
 
 SORU- 12 
 
Boyutlar 4; 8 ve 12 cm olan dikdörtgenler prizmas 
şeklindeki tuğlalarn en az kaç tanesi ile bir küp 
oluşturulur? 
 
A) 18 B) 24 C) 36 D) 48 
 
 
 SORU- 13 
 
Aşağdakilerden hangisi 3 ile tam bölünür? 
 
A) 21x17 B) 13x25 C) 10x20 D) 16x50 
 
 
 SORU- 14 
 
Eni 216 cm, boyu 315 cm olan bir banyonun zemini 
kare şeklindeki fayanslarla kaplanacaktr. Fayansn 
bir kenarnn uzunluğu, en fazla kaç cm olmaldr? 
 
A) 6 B) 8 C) 9 D) 15 
 
 
 SORU- 15 
4
7

 ü 28 olan saynn, yars kaçtr? 

 
A) 22 B) 22,5 C) 24 D) 24,5 
 
 

 A 
+ C  
30 

 B 
+ C  
25 

 A 
+ B  
45 

Verilen toplama işlemle-
rine göre, A+B+C topla-
mnn değeri nedir? 
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tür. Çkan 15 olduğuna göre, fark kaçtr? 
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 SORU- 11 
 
a ve b iki doğal saydr. a says çift ve a ile b 
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Aşağdakilerden hangisi 3 ile tam bölünür? 
 
A) 21x17 B) 13x25 C) 10x20 D) 16x50 
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7

 ü 28 olan saynn, yars kaçtr? 
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1. “32 kişilik bir snftan matematik kursuna kat-
lanlarn says 12, Türkçe kursuna katlanlarn 
says 15 ve her iki kursa katlanlarn says 6 dr.”  
Bu verilenlere göre, aşağdaki ifadelerden 
hangisi yanlştr? 
 
A) Yalnz matematik kursuna katlanlarn says 

6 dr. 
B) Matematik veya Türkçe kurslarna 

katlanlarn says 21 dir. 
C) Yalnz Türkçe kursuna katlanlarn says       

9 dur. 
D) Her iki kursa da katlmayanlarn says 12 dir. 
 

2. Verilen şekilde taral 
bölgeyi gösteren küme 
aşağdakilerden 
hangisidir?  

 
 
 

A) (B∩C) \ A B) B \ (A∩C) 
C) A \ (B∩C)  D) (A∩C) \ B 
 

3.   • 1 2 
  ×   7 • 
   • • • 2 
 + • 8 • 4      
  a 1 3 b 2 

 
 
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 
 

4. a, b ve c birbirinden farkl doğal saylar oldu-
ğuna göre, 2a×3b×5c çarpm en küçük kaç olur? 
 
A) 0 B) 12  C) 18 D) 20 
 

5. 9a21 > 97b4 sralamasnda a ve b birer rakam 
belirtmektedir. Bu sralamaya göre, a+b nin en 
küçük değeri kaç olur? 
 
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 
 

6. Bir öğrenci cebindeki parasnn tamam ile  
2 kalem 3 silgi ya da 3 kalem 1 silgi alabiliyor. 
Öğrencinin cebinde 3 500 000 TL paras 
olduğuna göre, 1 kalem kaç TL dr? 
 
A) 900 000  B) 1 000 000 
C) 1 100 000 D) 1 300 000 
 
 

 

7. Bir otomobil A şehrinden B şehrine, yolda 
yarm saat mola vererek 5 saatte gidiyor. Ayn 
otomobil B şehrinden A şehrine saatte ortalama 
90 km hzla 3,5 saatte geri dönüyor. 
Bu otomobil A şehrinden B şehrine saatte 
ortalama kaç km hzla gitmiştir? 
 
A) 70 B) 75  C) 80 D) 85 
 

8. 87a2 dört basamakl doğal saysnn 6 ile 
bölünebilmesi için a yerine en küçük hangi say 
gelmelidir? 
 
A) 0 B) 1  C) 4 D) 6 
 

9. Bir sepetteki cevizler dörder, beşer, yedişer 
gruplandrldğnda her defasnda 3 ceviz 
artyor. Aşağda verilen hangi saydaki ceviz 
sepete ilave edilirse, o zaman sepetteki cevizler 
tam olarak dörder, beşer, yedişer gruplandr-
labilir? 
 
A) 77 B) 127 C) 277 D) 317 
 

10.    K   7                    L    6 
        A                         A+1 
   3                          1 
 

Verilen bölme işlemlerine göre, K + L says 9’a 
tam olarak bölünebiliyor. Buna göre, A nn 
değeri aşağdakilerden hangisidir? 
 
A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 
 

11. a ve b iki doğal saydr. 1
b2
a

=  ise, a+b 

aşağdakilerden hangisi olamaz? 
 
A) 3 B) 6 C) 8 D) 12 
 

12. Ayşe ile Mehmet birlikte, bir işin 
3
1  ini 4 günde 

bitiriyor. Ayşe tek başna ayn işin tamamn    
20 günde bitirdiğine göre, Mehmet ayn işi tek 
başna kaç günde bitirir? 
 
A) 15 B) 30 C) 60 D) 75 
 
 
 
 
 
 
 

A C 

B 

Verilen çarpma işleminde, her 
noktann yerinde bir rakam 
bulunmaktadr. 
Buna göre, çarpmdaki a ve b 
yerine gelmesi gereken rakam-
larn say değerleri toplam 
kaçtr? 

− −
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1. 28 : 4 + 3 × 8 − 9 i?leminin sonucu kaçt$r? 
 
A) 22 B) 23 C) 71 D) 73 
 

2. 12 . T = 60 ve T + U = 5 oldu4una göre,  
20 . U kaçt$r? 
 
A) 0 B) 1 C) 20 D) 100 
 

3. 

Yukar$daki tabloda, baz$ illerin hava s$cakl$4$ 
verilmi?tir. Tabloya göre, a?a4$dakilerden han-
gisi yanl$?t$r?

A) Ankara, Erzurum�dan 15 °C daha s$cakt$r. 
B) En so4uk il Erzurum�dur. 
C) Mersin, Ankara�dan 10 °C daha s$cakt$r. 
D) Rize, Mersin�den 12 °C daha so4uktur. 
 

4. Alan$ 60 cm2 olan bir dikdörtgensel bölgenin 
kenar uzunluklar$n$ gösteren say$lar birer tam 
say$d$r. A?a4$dakilerden hangisi bu dikdört-
gensel bölgenin kenar uzunluklar$ndan biri 
olamaz?

A) 3 cm B) 8 cm C) 12 cm D) 15 cm 
 

5. 42a9b say$s$, rakamlar$ birbirinden farkl$ 5 ile 
bölünebilen be? basamakl$ bir çift say$d$r. Bu 
say$ 3 ile bölünebildi4ine göre, a yerine kaç 
farkl$ rakam yaz$labilir? 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
 

6. Bir çiçekçi, sekiz düzineden az olan elindeki 
gülleri üçerli, be?erli ve dokuzarl$ demet yapt$-
4$nda her defas$nda 2 gül art$yor. Çiçekçi bu 
güllerle dörderli en fazla kaç demet yapabilir? 
 
A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 
 

7. Elif, uzunlu4u
5
22 m olan bir hal$y$ ad$mlar$ ile 

ölçüyor. Elif�in her bir ad$m$n$n uzunlu4u
20
9 m

oldu4una göre, bu hal$n$n uzunlu4u Elif�in 
ad$mlar$ ile kaç ad$md$r? 
 

A) 
3
13 B) 

5
33 C) 

3
15 D) 

5
35

8. 57,019 ondal$k kesrindeki 1 ve 5 rakamlar$n$n
basamak de4erleri toplam$ kaçt$r? 
 
A) 6 B) 10,01 C) 50,01 D) 58 
 

9. 0,808;   0,08;   0,81;   0,088 ondal$k kesirlerinin 
küçükten büyü4e do4ru s$ralan$?$ a?a4$dakiler-
den hangisidir? 
 
A) 0,08 < 0,088 < 0,808 < 0,81 
B) 0,088 < 0,08 < 0,81 < 0,808 
C) 0,08 < 0,81 < 0,088 < 0,808 
D) 0,088 < 0,08 < 0,808 < 0,81 
 

10. 12 adet yumurta ile kilogram$ 11 YTL olan 
peynirden 0,45 kg alan Selen, 10 YTL vererek 
3,49 YTL para üstü al$yor. Buna göre, yumur-
talar$n tanesi kaç YTL dir? 
 
A) 0,46 B) 0,25 C) 0,13 D) 0,11 
 

11. %80 i su olan 2,5 L gazozda kaç mL su vard$r? 
 
A) 50 B) 200 C) 500 D) 2000 
 

�ller S$cakl$k
de4erleri 

Ankara  −8 °C 

Rize −14 °C 

Erzurum −23 °C 

Mersin  +2 °C 
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1. A = {x, a, 1, �, ∆} kümesi veriliyor. A ⊂ B ⊂ K ve 
A ≠ B ≠ K ise, K kümesi en az kaç elemanlıdır? 
 
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 
 

2. 

Şekildeki taralı bölgeleri gösteren küme aşağı-
dakilerden hangisidir? 
 
A) (B ∩ C) ∪ (A \ B) B) (A ∪ B ) \ (A ∪C) 
C) (A ∪ B ) \ (B ∩ C) D) (A ∪ B ) ∪ (B \ C)  
 

3. Kalansız bir bölme işleminde; bölünen, bölüm 
ve bölenin toplamı 119 dur. Bölüm, bölenden     
2 fazla ve bölünen, bölenin 11 katı ise bölen 
kaçtır? 
 
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 
 

4. 324 : 6 işlemi, aşağıdaki problemlerden 
hangisinin çözümü olamaz?

A) 324 tane yumurta altışar altışar paketle-
necektir. Kaç tane paket yapılır? 

B) 324 ceviz 6 kişiye paylaştırıldığında, her 
birine kaç ceviz düşer? 

C) 324 sayısı 6 nın kaç katıdır? 
D) 6 sayısını kaç defa kendisiyle çarparsak 324 

sayısını elde ederiz? 
 

5. İki otobüs aynı anda, aralarında 775 km olan iki 
şehirden birbirine doğru hareket ediyor. 
Otobüslerden biri saatte ortalama 80 km hızla 
giderken, diğeri ile 5 saat sonra karşılaşıyor. 
Buna göre, diğer otobüsün saatteki ortalama 
hızı kaç km dir? 
 
A) 75 B) 85 C) 90 D) 95 
 

6. 18 kişi, turistik gezi için bir minibüs kiralıyor. 
Fakat 3 kişi geziye katılamıyor. Geziye katılan-
ların her biri, bu nedenle minibüs için 6 YTL 
fazla ödemek zorunda kalıyor. Buna göre, 
geziye katılanların her biri kaç YTL ödemiştir? 
 
A) 30 B) 36 C) 48 D) 54 
 

7. İki sayının en küçük ortak katı 72, en büyük 
ortak böleni 12 dir. Bu sayılardan biri 24 ise 
diğeri kaçtır? 
 
A) 28 B) 32 C) 36 D) 72 
 

8. 
15

3x ifadesinin basit kesir olabilmesi için,  

 yerine kaç tane sayma sayısı yazılabilir? 
 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
 

9. 
18
7,

6
1,

3
2,

9
5 kesirlerinden hangisi, sayı

doğrusunda 
2
1 kesrine en yakındır?

A) 
9
5 B) 

3
2 C) 

6
1 D) 

18
7

10. 













−






 +

6
5:

6
1

5
2:

2
1

5
1 işleminin sonucu 

aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) 
2
13 B) 

5
13 C) 

5
12 D) 

6
12

11. Bir sınıftaki öğrencilerin her biri en fazla bir 

takımda oynamaktadır. Bu öğrencilerin 
5
2 si 

voleybol, 
3
1 i basketbol, 

5
1 i hentbol takımında 

oynamakta ve 3 öğrenci ise hiçbir takımda 
oynamamaktadır. 

 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) En az öğrenci hentbol takımında oyna-
maktadır. 

B) En çok öğrenci voleybol takımında oyna-
maktadır. 

C) Sınıf mevcudu 45 kişidir. 
D) 18 öğrenci basketbol takımında oyna-

maktadır. 
 

12. 60 cm uzunluğundaki düz bir tel çubuğun orta 
noktası işaretleniyor. Bu çubuğun; bir ucundan 

5
1 i, diğer ucundan 

6
1 i kesiliyor. Kalan tel 

çubuğun orta noktası, daha önce işaretlenen 
noktaya kaç cm uzaklıktadır? 
 
A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 

BA C
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12.   Bir sınıftaki her öğrenciye köpek ve kedi-
den hangisini sevdikleri sorularak aşağı-
daki tablo yapılmıştır. Bazı öğrenciler her 
ikisini de sevdiğini söylediğine göre, bu 
sınıfta en az kaç öğrenci vardır?

Tablo: Bir Sınıftaki Öğrencilerin Sevdikleri 
Hayvanlara Göre Sayıları

Hayvan cinsi Öğrenci sayısı
Köpek 28

             Kedi 16

A) 12 B) 16 C) 28 D) 44

13.   Şekildeki KS doğru parçası eş parçalara 
ayrılmıştır. Aşağıdakilerden hangisi LP7 A’na 
eştir?

A) MS7 A B) KP7 A C) LR7 A D) NS7 A

14.   Dikildiğinde a santimetre uzunluğunda olan 
bir fidan her yıl 3 cm uzamaktadır. Bu fida-
nın 5 yıl sonraki boyunu gösteren cebirsel 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) a 15+  B) a3 5+  C) a5 3+  D) a 5
3+

15.   Tablo: Zerafet Takı Mağazasının Panayır Süresin-
ce Sattığı Takı Sayıları

Günler Takı Sayıları
Pazartesi 6
Salı 5
Çarşamba 25
Perşembe 9
Cuma 15
Cumartesi 45
Pazar ?

Tablodaki verilerin açıklığı pazar günü ya-
pılan satışlarla değişmediğine göre, pazar 
günü kaç takı satılmış olabilir?

A) 41 B) 46 C) 60 D) 105

16.   Ece’nin dikdörtgen şeklindeki yapboz tahta-
sının kenar uzunlukları 45 cm ve 72 cm’dir. 
Yapbozu oluşturan parçalar birbirine eş ve 
kare şeklinde olduğuna göre, bu parçaların 
sayısı en az kaçtır?

A) 9 B) 15 C) 22 D) 40

17.   Tabloya göre Selim’in misketlerinin yüzde 
kaçı yeşildir?

Tablo: Selim’in Misketleri
Renk Sayı

Mavi 9
Beyaz 5
Yeşil 7
Kırmızı 4

A) 16 B) 20 C) 28 D) 36

14.
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1.  Bir otele 125 tek kişilik, 75 çift kişilik yatak sa-
tın alınıyor. Tek kişilik yatak, çift kişilik yataktan 
100 lira daha ucuzdur. 

Yataklara toplam 49 500 lira ödendiğine 
göre çift kişilik yatağın fiyatı kaç liradır?

A) 210 B) 285 C) 310 D) 385

2.  : ( )24 6 2 4 3#- +  işleminin sonucu kaçtır?

A) 9 B) 14 C) 18 D) 30

3.  Bir okuldaki bayan öğretmenlerin sayısı, erkek 
öğretmenlerin sayısının iki katıdır. 

Aşağıdakilerden hangisi okula 4 öğretmen 
daha geldiğinde bu okuldaki öğretmenlerin 
sayısı olabilir?

A) 32 B) 37 C) 39 D) 44

4.  Zemini karesel bölge olan eş iki banyodan biri, 
kenar uzunluğu 18 cm diğeri 16 cm olan kare 
şeklindeki fayanslarla kaplanmıştır.

Fayanslar kesilmeden yapılan bu kaplamalar 
için en az kaç fayans kullanılmış olabilir?

A) 144 B) 145 C) 288 D) 289

5.  Sayı doğrusu üzerindeki iki basamaklı en 
küçük tam sayının, iki basamaklı en küçük 
pozitif tam sayıya uzaklığı kaç birimdir?

A) 89 B) 99 C) 109 D) 119

6.  Zemin katta bulunan bir asansör önce 3 kat 
aşağı, sonra 11 kat yukarı ve daha sonra 7 kat 
aşağı hareket ediyor.

Buna göre asansör en son kaçıncı katta 
durmuştur?

A) 1. B) 7. C) 15. D) 21.

7.  , ,1 6
1
3
5
36
35  kesirlerinin doğru sıralanışı aşa-

ğıdakilerden hangisidir?

A) 1 6
1

36
35

3
51 1  B) 3

5 1 6
1

36
351 1

C) 36
35

3
5 1 6

11 1  D) 36
35 1 6

1
3
51 1

8.  Sayı doğrusunda 1 ve 3 sayılarıyla eşleşen 
noktalar arası 30 eş parçaya ayrılmıştır. 

Buna göre aşağıdaki kesirlerden hangisi bu 
parçaları ayıran noktalardan biri ile eşleşir?

A) 5
9   B) 52

C) 96   D) 5
3

15.
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1. Aşağdaki kümelerden hangisinin eleman       
en fazladr? 
 
A) {1 ile 13 arasndaki doğal saylar} 
B) {3 ile 12 arasndaki doğal saylar} 
C) {5 ile 41 arasndaki 4 ün katlar olan doğal 

saylar} 
D) {2 ile 26 arasndaki 3 ün katlar olan doğal 

saylar} 
 

2. Verilen şemaya göre, 
aşağda verilenlerden 
hangisi yanlştr? 
 
 
 
A) (K∩L) ∪ M = {b, d, g} 
B) M \ (K∪L) = {b} 
C) K ∩ L ∩ M = {d} 
D) (M∩L) \ K = {g} 
 

3. Ali, Ahmet ve Mustafa’nn paralarnn toplam   
36 YTL dir. Ali, Ahmet’e 2 YTL, Mustafa’ya 1 
YTL verirse, üçünün paralar eşit oluyor. Ali’nin 
başlangçta kaç YTL si vard? 
 
A) 10 B) 11 C) 12 D) 15 
 

4. 27 ∆ 3 = 5 � 4 
11 Ο 5 = 24 ∆ 4 
 

Verilen eşitliklerde ∆, � ve Ο şekillerinden her 
biri, bir dört işlem işaretidir. Buna göre,          
(18 ∆ 3) Ο (3 � 2) işleminin sonucu kaçtr? 
 
A) 1 B) 5  C) 6 D) 11 
 

5. 57, 43, 47, 70 üslü saylarnn büyükten küçüğe 
doğru sralanş aşağdakilerden hangisidir?  
 
A) 57 > 47 > 43 > 70 B) 70 > 57 > 47 > 43 
C) 47 > 43 > 57 > 70 D) 57 > 70 > 47 > 43 

 

6. Bir kilim üzerinde, birbirinden ayrk dörtgen ve 
altgen şeklinde desenler bulunmaktadr. 
Dörtgen şeklindeki desenlerin says, altgen 
şeklindeki desenlerin saysnn 2 katdr. Bu 
desenlerdeki toplam köşe says 140 olduğuna 
göre, kilimde dörtgen şeklindeki desenlerden 
kaç tane vardr? 
 
A) 5 B) 10 C) 20 D) 40 
 

7. Yiğit, Cengiz’den 3 yaş büyük, Cengiz ise 
Mert’ten 4 yaş küçüktür. 1990 ylnda üçünün 
yaşlar toplam 13 olduğuna göre, 2005 ylnda 
Yiğit kaç yaşndayd? 
 
A) 21 B) 20 C) 18 D) 17 
 

8. a, b ve c; say değerleri çift olan birbirinden 
farkl rakamlardr. a − b = c olmak üzere, 
yazlabilecek abc üç basamakl saylar 
arasndan, en büyük ve en küçük olanlarn 
toplam kaçtr? 
 
A) 1482 B) 1486 C) 1498 D) 1504 
 

9. Aşağdaki seçeneklerden hangisindeki saylar, 
aralarnda asal değildir? 
 
A) 15; 45; 111 B) 25; 35; 41 
C) 30; 35; 48 D) 21; 22; 35 
 

10. İki doğal saydan biri diğerinin 3 katdr. Bu sa-
ylarn e.k.o.k.  u 54 olduğuna göre, e.b.o.b.  u 
kaçtr? 
 
A) 6 B) 9 C) 18 D) 27 
 

11. Asal çarpanlarna ayrlmş şekli 23.3a olan say 
ile 60 n e.k.o.k. u 360 dr. Buna göre, a nn 
değeri kaçtr? 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
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2. Verilen şemaya göre, 
aşağda verilenlerden 
hangisi yanlştr? 
 
 
 
A) (K∩L) ∪ M = {b, d, g} 
B) M \ (K∪L) = {b} 
C) K ∩ L ∩ M = {d} 
D) (M∩L) \ K = {g} 
 

3. Ali, Ahmet ve Mustafa’nn paralarnn toplam   
36 YTL dir. Ali, Ahmet’e 2 YTL, Mustafa’ya 1 
YTL verirse, üçünün paralar eşit oluyor. Ali’nin 
başlangçta kaç YTL si vard? 
 
A) 10 B) 11 C) 12 D) 15 
 

4. 27 ∆ 3 = 5 � 4 
11 Ο 5 = 24 ∆ 4 
 

Verilen eşitliklerde ∆, � ve Ο şekillerinden her 
biri, bir dört işlem işaretidir. Buna göre,          
(18 ∆ 3) Ο (3 � 2) işleminin sonucu kaçtr? 
 
A) 1 B) 5  C) 6 D) 11 
 

5. 57, 43, 47, 70 üslü saylarnn büyükten küçüğe 
doğru sralanş aşağdakilerden hangisidir?  
 
A) 57 > 47 > 43 > 70 B) 70 > 57 > 47 > 43 
C) 47 > 43 > 57 > 70 D) 57 > 70 > 47 > 43 

 

6. Bir kilim üzerinde, birbirinden ayrk dörtgen ve 
altgen şeklinde desenler bulunmaktadr. 
Dörtgen şeklindeki desenlerin says, altgen 
şeklindeki desenlerin saysnn 2 katdr. Bu 
desenlerdeki toplam köşe says 140 olduğuna 
göre, kilimde dörtgen şeklindeki desenlerden 
kaç tane vardr? 
 
A) 5 B) 10 C) 20 D) 40 
 

7. Yiğit, Cengiz’den 3 yaş büyük, Cengiz ise 
Mert’ten 4 yaş küçüktür. 1990 ylnda üçünün 
yaşlar toplam 13 olduğuna göre, 2005 ylnda 
Yiğit kaç yaşndayd? 
 
A) 21 B) 20 C) 18 D) 17 
 

8. a, b ve c; say değerleri çift olan birbirinden 
farkl rakamlardr. a − b = c olmak üzere, 
yazlabilecek abc üç basamakl saylar 
arasndan, en büyük ve en küçük olanlarn 
toplam kaçtr? 
 
A) 1482 B) 1486 C) 1498 D) 1504 
 

9. Aşağdaki seçeneklerden hangisindeki saylar, 
aralarnda asal değildir? 
 
A) 15; 45; 111 B) 25; 35; 41 
C) 30; 35; 48 D) 21; 22; 35 
 

10. İki doğal saydan biri diğerinin 3 katdr. Bu sa-
ylarn e.k.o.k.  u 54 olduğuna göre, e.b.o.b.  u 
kaçtr? 
 
A) 6 B) 9 C) 18 D) 27 
 

11. Asal çarpanlarna ayrlmş şekli 23.3a olan say 
ile 60 n e.k.o.k. u 360 dr. Buna göre, a nn 
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A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
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5. Birim küplerden 
oluan yandaki 
yapnn sadan 
görünümü 
aadakilerden 
hangisidir? 
 

A)   B)  
 

C)   D)  
 

6. 

Kesir takmndaki 
3
1 �lik çubuklardan iki 

tanesinin uç uca getirilmesiyle ekildeki 
büyüklük elde edilmitir. Ayn büyüklük, kaç 

tane 
6
1 �lik çubuun uç uca getirilmesiyle 

elde edilir? 
 
A) 2 B) 4 C) 6 D) 9 
 

7. Bir yar pistini süratleri sabit iki araçtan biri 
4 dakikada, dieri 6 dakikada turluyor. Ba-
langç çizgisinden ayn anda ve ayn yönde 
yara balayan bu araçlar, ilk defa kaç 
dakika sonra yan yana gelirler? 
 
A) 8 B) 12 C) 20 D) 24 
 

8. 

ekildeki AB doru parçasna e bir doru 
parças çizilecektir. Bu doru parçasnn uç 
noktalarndan biri N noktas ise dieri aa-
dakilerden hangisi olmaldr? 
 
A) B B) K C) L D) M 
 

9. 

ekildeki geometri tahtasnda baz çivilerin 
bulunduu noktalar harflerle adlandrlmtr. 
Bu geometri tahtasna yerletirilen ekildeki 
lastik, takl olduu D noktasndaki çividen 
çkarlarak hangi noktadaki çiviye taklrsa 
elde edilen ekil bir düzgün çokgen olur? 
 
A) E B) F C) G D) H 
 

B

A

D

H

E

F

G

C
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3
1

3
1
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13. Şekilde, ABCD 
dikdörtgen ve 

DC=
2

DE
 ise, 

A(ABCD) aşağda-
kilerden hangisine  
eşittir? 

A) )DAE(A
∆

  B) )ABE(A
∆

 

C) )FBE( A.2
∆

 D) )FCE( A.3
∆

 
 

14. 1024357 saysn oluşturan rakamlar kullanarak, 
basamaklarndaki rakamlar farkl, üç basamakl 
en fazla kaç farkl doğal say yazlabilir? 
 
A) 123 B) 156 C) 180 D) 210 
 

15. 7 kişi yuvarlak bir masa etrafndaki 7 sandal-
yeye kaç farkl şekilde oturabilir? 
 
A) 24 B) 120 C) 720 D) 5040 
 

16. “Bir torbada ayn büyüklükte mavi ve beyaz 
renklerde boncuklar vardr. Torbadan rastgele 
çekilen bir boncuğun, mavi veya beyaz renkli 
gelmesi olaslğ kaçtr?” 
 

Bu problemin çözümü için, aşağdakilerden 
hangisi doğrudur? 
 
A) Mevcut verilerle çözüm yaplr. 
B) Mavi boncuklarn says bilinirse çözüm yaplr. 
C) Beyaz boncuklarn says bilinirse çözüm 

yaplr. 
D) Mavi ve beyaz boncuklarn saylar bilinirse 

çözüm yaplr. 
 

17. x − y + 1 ≤ 0 eşitsizliğinin çözüm kümesi 
aşağdaki grafiklerin hangisinde taral olarak 
gösterilmiştir? 
 
A)    B) 
 
 
   
 
 
 
C)  D) 
 
 
 
   
 
 
 

 

18. Şekilde; [DE] ⊥ [EC], 
 

 [EH] ⊥ [DC], AD = DH, 
 

 HE = 12 cm ve ABCD  
 dikdörtgenin alan 225 cm2 

olduğuna göre, )EDH( A
∆

 
kaç cm2 dir? 

 
A) 36 B) 48 C) 54 D) 62 
 

19. Boyutlar 12 cm, 16 cm ve 18 cm olan dik-
dörtgenler prizmas şeklindeki tuğlalar küp 
şeklinde paketleniyor. Bu paketlerden birinin 
bir ayrtnn uzunluğu en az kaç cm olur? 
 
A) 96 B) 122 C) 136 D) 144 
 

20. Bir silindirin taban alannn, bir kare piramidin 

taban alanna oran 
3
2  tür. Silindir ile kare 

piramidin yükseklikleri eşit olduğuna göre; kare 
piramidin hacminin, silindirin hacmine oran    
aşağdakilerden hangisidir?  
 

A) 
5
2  B) 

2
1  C) 

4
3  D) 

2
3  

 
21. Şekilde, silindir ve koni 

şeklindeki kaplarn 
yükseklikleri ayn ve  

silindirin 
3
1 i su ile 

doludur. Silindirdeki su,  
 

koniye boşaltlnca koninin tamam doluyor. 
 

Koninin yarçap uzunluğu a birim, silindirin 
yarçap uzunluğu r birim olduğuna göre, 
aşağdakilerden hangisi doğrudur? 
 

A) a = r B) a =
2
1 r C) a =

3
2 r D) a = 3r 

 
22. Şekil üzerinde ölçüleri 

verilen dik üçgen dik 
prizma şeklindeki bir 
binann en geniş yüzeyinin 
tamam bir reklâm şirketi 
tarafndan kiralanyor. 

Şirket, yüzeyin 1 m2 si için 60 000 000 TL 
ödeyeceğine göre, toplam kaç lira öder? 
 
A) 8 400 000 000 B) 7 200 000 000 
C) 5 760 000 000 D) 4 800 000 000 

A B 
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10.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Dört arkadaş bir tepsi baklavay şekildeki 
gibi paylaşmşlardr. Aldklar paylara göre 
aşağ-dakilerden hangisi doğrudur? 
 
A) Meral’in pay, Hakan’n payndan azdr. 
B) Ayşe’nin pay, Ali’nin payndan fazladr. 
C) Ayşe’nin pay, Meral’in payna eşittir. 
D) Hakan’n pay, Ayşe’nin payna eşittir. 
 
 
 

11. Aşağdakilerden hangisi 48, 72 ve 108 sayla-
rnn üçünü birden tam olarak bölemez? 
 
A) 2 B) 6 C) 12 D) 18 
 
 
 

12. Bir daktiloda alfabenin sadece 29 harfi ile 
ilgili tuşlar vardr. Tuşlara rastgele ve tek tek 
basldğnda ATA yazlmas olaslğ kaçtr? 
 

A) 1
(29)3  B) 3

29
 C) 1

29
 D) 9

(29)3  

 
 

 

x
2

2y
3

1
2

x
3

y
2

5
6

+ =

+ =










 

 
A) {(9, -11)} B) {(-11,9)} C) {(11,0)} D) {(7,-9)} 
 
 

14. Aşağda taral olarak gösterilen kümelerden 
hangisi, P kümesinde olup, K∪R kümesinde 
olmayan elemanlarn kümesidir? 
 
A)  B) 
 
 
 
 
 
C)  D) 
 
 
 
 
 

15. Koordinat düzleminde A(-1, -3) , B(-2, 3) ve 
C(2, 4) noktalar veriliyor. ABCD paralelkenar 
olacak şekilde D noktasnn koordinatlar 
nedir? 
 
A) (-3, 2) B) (2, 3) C) (3, -2) D) (-2, 3) 
 
 
 

16. Üçgen şeklinde bir arsann bir kenar 50 m, 
bu kenara ait yükseklik 30 m dir. Arsann  
%20 sine ev yapldğna göre, bahçe için kaç 
m2 yer kalmştr? 
 
A) 300 B) 400 C) 500 D) 600 
 
 
 

17. Ayrtlar a, b ve c olan dikdörtgenler prizmas 
şeklindeki bir deponun içerisine, depoyu tam 
dolduracak biçimde küp şeklinde en az kaç 
tane kutu yerleştirebiliriz? 

 

Bu problemin çözümü yaplrken aşağdaki-
lerden hangisi mutlaka bulunmaldr? 
 
A) Prizmann alan 
B) Küpün alan 
C) a, b ve c nin EBOB’u 
D) a, b ve c nin EKOK’u 
 
 
 

18.  
 
 
 
 
 

 
 
A)  B) 
 
 
 
 
 
 
 
C)  D) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

denklem sisteminin çözüm 
kümesi hangisidir? 

K P 

R 

K P 

R 

K P 

R 

K P 

R 

Şekildeki dik koninin tam tepe-
sinden  bakldğnda aşağdaki 
şekillerden hangisi görülür? 

Hakan 
1
8

 

Meral 

  1
4

 
Ali 
3
8

 

Ayşe 
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MATEMATİK TESTİ 
 

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Dört arkadaş bir tepsi baklavay şekildeki 
gibi paylaşmşlardr. Aldklar paylara göre 
aşağ-dakilerden hangisi doğrudur? 
 
A) Meral’in pay, Hakan’n payndan azdr. 
B) Ayşe’nin pay, Ali’nin payndan fazladr. 
C) Ayşe’nin pay, Meral’in payna eşittir. 
D) Hakan’n pay, Ayşe’nin payna eşittir. 
 
 
 

11. Aşağdakilerden hangisi 48, 72 ve 108 sayla-
rnn üçünü birden tam olarak bölemez? 
 
A) 2 B) 6 C) 12 D) 18 
 
 
 

12. Bir daktiloda alfabenin sadece 29 harfi ile 
ilgili tuşlar vardr. Tuşlara rastgele ve tek tek 
basldğnda ATA yazlmas olaslğ kaçtr? 
 

A) 1
(29)3  B) 3

29
 C) 1

29
 D) 9

(29)3  

 
 

 

x
2

2y
3

1
2

x
3

y
2

5
6

+ =

+ =










 

 
A) {(9, -11)} B) {(-11,9)} C) {(11,0)} D) {(7,-9)} 
 
 

14. Aşağda taral olarak gösterilen kümelerden 
hangisi, P kümesinde olup, K∪R kümesinde 
olmayan elemanlarn kümesidir? 
 
A)  B) 
 
 
 
 
 
C)  D) 
 
 
 
 
 

15. Koordinat düzleminde A(-1, -3) , B(-2, 3) ve 
C(2, 4) noktalar veriliyor. ABCD paralelkenar 
olacak şekilde D noktasnn koordinatlar 
nedir? 
 
A) (-3, 2) B) (2, 3) C) (3, -2) D) (-2, 3) 
 
 
 

16. Üçgen şeklinde bir arsann bir kenar 50 m, 
bu kenara ait yükseklik 30 m dir. Arsann  
%20 sine ev yapldğna göre, bahçe için kaç 
m2 yer kalmştr? 
 
A) 300 B) 400 C) 500 D) 600 
 
 
 

17. Ayrtlar a, b ve c olan dikdörtgenler prizmas 
şeklindeki bir deponun içerisine, depoyu tam 
dolduracak biçimde küp şeklinde en az kaç 
tane kutu yerleştirebiliriz? 

 

Bu problemin çözümü yaplrken aşağdaki-
lerden hangisi mutlaka bulunmaldr? 
 
A) Prizmann alan 
B) Küpün alan 
C) a, b ve c nin EBOB’u 
D) a, b ve c nin EKOK’u 
 
 
 

18.  
 
 
 
 
 

 
 
A)  B) 
 
 
 
 
 
 
 
C)  D) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

denklem sisteminin çözüm 
kümesi hangisidir? 

K P 

R 

K P 

R 

K P 

R 

K P 

R 

Şekildeki dik koninin tam tepe-
sinden  bakldğnda aşağdaki 
şekillerden hangisi görülür? 

Hakan 
1
8

 

Meral 

  1
4

 
Ali 
3
8

 

Ayşe 
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1. 
2323

23:
23,0

23
6,4

46








+ işleminin sonucu kaçtır? 

 
A) 10100 B) 10111 C) 11011 D) 11110 
 

2. Aşağıdaki Venn şemalarında üçgensel bölge  
A ile, dörtgensel bölge B ile ve çembersel 
bölge de C ile gösterilmektedir. Buna göre, 
(A \ B) ∩ (C \ B) kümesi Venn şemalarının
hangisinde boş kümedir? 
 
A)   B)  
 

C)    D)  
 

3. 56 , 67 , 38 sayılarının doğru olarak 
sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) 67 > 38 > 56
B) 38 > 67 > 56
C) 38 > 56 > 67
D) 67 > 56 > 38

4. Meteoroloji bilgilerine göre, Ankara�daki sıcaklık
6°C iken Erzurum�daki sıcaklık Ankara�dakinden 
13°C; Kars�taki de İzmir�dekinden 18°C daha 
azdır. Aynı anda Kars ve Erzurum�daki sıcaklık-
ların ortalaması −5°C olduğuna göre, İzmir�deki 
sıcaklık kaç °C dir? 
 
A) 7 B) 15 C) 21 D) 25 
 

5. Olimpiyatlara hazırlanan bir atlet her gün, bir 

önceki gün koştuğu mesafenin 
5
6 katı kadar 

koşuyor. Bu atlet ilk gün 625 metre koştuğuna 
göre, beşinci gün kaç metre koşmuştur? 
 
A) 900 B) 1080 C) 1250 D) 1296 
 

6. (0,055)2 − (0,045)2 = (0,0001).a 
olduğuna göre, a nın değeri kaçtır? 
 
A) 0,001 B) 0,01 C) 1 D) 10 
 

7. 3
abc

a500
=

+ eşitliğinde abc üç basamaklı bir 

doğal sayı olduğuna göre, a + b + c aşağıdaki-
lerden hangisine eşittir? 
 
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 
 

8. Beril 6 puan daha fazla, Selin 4 puan daha az 
alsaydı, Beril�in puanı Selin�in puanından 2 pu-
an fazla olacaktı. Buna göre, Beril ve Selin�in 
aldığı puanlar aşağıdakilerden hangisinde 
verilmiştir? 
 

Beril Selin
A)    75 67 
B)    74 66 
C)    64 74 
D)    67 75 
 

9. Aşağıdakilerden hangisi a2 + b2 − 4a + 4b − 2ab 
ifadesinin çarpanlarından biridir? 
 
A) a − b − 4 B) a − b + 4
C) a + b + 4 D) a + b − 4

10. İki doğal sayının birbirine oranı
3
2 tür. Bu doğal 

sayıların e.k.o.k. u 48 olduğuna göre, e.b.o.b. u 
kaçtır? 
 
A) 2 B) 4 C) 8 D) 16 
 

A
B

C

A
B

C

A
B

C

A
BC
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MATEMATİK TESTİ 
 

1. A∩B nin alt kümelerinin says 16 dr. A nn 
1 tane, B nin de 3 tane eleman A∩B nin 
eleman olmadğna göre s(A∪B) kaçtr? 

 

A) 3 B) 4 C) 7 D) 8 
 

2. A ve B iki küme olmak üzere, s(A)=13 ve 
s(A∩B)=4 ise s(A\B) kaçtr? 

 

A) 5 B) 9 C) 10 D) 17 
 

3.   825 Verilen çkarma işlemine göre, 
 - 3ab a+b+c kaçtr? 
   c46 
 

A) 9 B) 14 C) 16 D) 20 
 

4. 18 ve 21 ile ayr ayr bölündüğünde 5 kala-
nn veren say aşağdakilerden hangisi 
olamaz? 

 

A) 126  B) 131 C) 257 D) 383 
 

5. Bir snftaki öğrenciler sralara 2 şer 2 şer 
oturursa 7 öğrenci ayakta kalyor. 3 er 3 er 
oturursa 3 sra boş kalyor. Buna göre snf 
mevcudu kaç kişidir? 

 

A) 16  B) 33 C) 39 D) 43 
 

6. 
1
2

1

1 1
2

1
3

1
4

1
4

1
3

−

−
+

−

−
 işleminin sonucu kaçtr? 

 

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 
 

7. 2 kalem 1 defter 3850 lira, 5 kalem 2 defter 
8950 lira ve 1 defter 1 silgi 2450 liradr. 1 silgi, 
1 defter ve 1 kalem alan öğrenci kaç lira öder? 

 
A) 3450 B) 3600 C) 3700 D) 4050 
 

8. Ali ve Ahmet bir işi birlikte 4 günde 
yapabiliyor. 

  Ahmet bu işin 
3
1

 ünü 4 günde yaptğna göre 

 Ali ayn işin 
2
1

 sini kaç günde yapar? 

 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
 

9. Aşağdakilerden hangisi say ekseninde  
0,5 ile 0,8 arasndadr? 
 

A) 3
5

 B) 1
2

 C) 4
5

 D) 9
10

 

 
 

10. 1 3 0 3

1 6

, ,

,

− −

−
+  işleminin sonucu kaçtr? 

 

A) 1 B) 2 C) 1
2

 D) 1
3

 

 
11. a ve b iki doğal say olmak üzere, b>a ve 

b=7a-48 ise a en az kaç olur? 
 

A) 7 B) 9 C) 11 D) 15 
 

12. |a+1|=8 ve |b+1|=4 ise a+b nin alabileceği en 
büyük değer kaç olur? 

 

A) 6 B) 8 C) 10 D) 14 
 

13. x ile y doğru orantl olarak değişmektedir. 

x= 1
5

 iken y=30 ise x= 3
5

 iken y kaçtr? 
 

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 
 

14. İki doğal saynn kareleri fark 240 tr. Bu iki 
say arasndaki fark 6 ise büyük say kaçtr? 

 

A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 
 

15. ( 1 a
a 1

: a 1
a 1

)(a 1)4 2
2−

−
+
+

+  ifadesinin sadeleşti-

rilmiş şekli aşağdakilerden hangisidir? 
 

A) 1 B) 1
1a +

 C) -1 D) a-1 

 

16. 2 5 3 5
2 5 25

+
⋅

 işleminin sonucu kaçtr? 
 

A) 5  B) 3 5
5

 C) 1 D) 1
2

 

 

17. A snfndaki öğrencilerin 1
4

 ü B snfna 

geçerse bu iki snftaki öğrencilerin saylar 
eşit olacaktr. A snfndaki öğrencilerin sa-
ys, B snfndaki öğrencilerin saysnn kaç 
katdr? 

 

A) 4 B) 2 C) 3
4

 D) 1
4

 

 
18. Bir adam parasnn bir ksmn % 60 tan, bir 

ksmn da % 50 den faize veriyor. Bunlar-
dan bir yl sonunda toplam 610000 lira faiz 
alyor. % 60 tan faize verilen para diğerin-
den 100000 lira fazla olduğuna göre % 50 den 
faize verilen para kaç liradr? 

 

A) 400000  B) 500000 
C) 600000  D) 700000 
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1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.

MATEMATİK

2016-2017 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI 1. MERKEZÎ ORTAK SINAV
A

A
(Ö

D
SG

M
)

1.   12 12 12 12$ $ $  çarpımı aşağıdakilerden han-
gisine eşittir?

A) 4 12$ 	 B)	124  C) 412  D) 1212

2.   Aşağıdaki ondalık gösterimlerden hangisi-
nin çözümlenmiş biçiminde 5 10 3# -  ifadesi 
bulunur?

A)	32,305		  B)	47,502
C)	568,04		  D)	5017,2

3.   Aşağıdaki sayılardan hangisinin asal çar-
panları 2, 3 ve 5’tir?

A)	110	 B)	100	 C)	90	 D)	72

4.   Altuğ’un	aklından	tuttuğu	sayının	asal	çarpan-
larının	en	küçüğü	5,	en	büyüğü	11’dir.	

Buna göre Altuğ’un aklından tuttuğu sayı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	110	 B)	165	 C)	180	 D)	275

5.   Bir	merdivenin	basamakları	üçer	üçer	veya	
dörder	dörder	inildiğinde	her	seferinde	1	basa-
mak	artıyor.

Buna göre bu merdiven en az kaç basamak-
lıdır?

A)	11	 B)	13	 C)	23	 D)	25

6.   A 2 3 54 3 2$ $=

B 2 3 5 73 2 2$ $ $=

Yukarıda üslü biçimde ifade edilen A ve B 
sayılarının en küçük ortak katının, en büyük 
ortak bölenine oranı kaçtır?

A)	7	 B)	21	 C)	42	 D)	210
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1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.

MATEMATİK

2016-2017 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI 1. MERKEZÎ ORTAK SINAV
A

A
(Ö

D
SG

M
)

1.   12 12 12 12$ $ $  çarpımı aşağıdakilerden han-
gisine eşittir?

A) 4 12$ 	 B)	124  C) 412  D) 1212

2.   Aşağıdaki ondalık gösterimlerden hangisi-
nin çözümlenmiş biçiminde 5 10 3# -  ifadesi 
bulunur?

A)	32,305		  B)	47,502
C)	568,04		  D)	5017,2

3.   Aşağıdaki sayılardan hangisinin asal çar-
panları 2, 3 ve 5’tir?

A)	110	 B)	100	 C)	90	 D)	72

4.   Altuğ’un	aklından	tuttuğu	sayının	asal	çarpan-
larının	en	küçüğü	5,	en	büyüğü	11’dir.	

Buna göre Altuğ’un aklından tuttuğu sayı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	110	 B)	165	 C)	180	 D)	275

5.   Bir	merdivenin	basamakları	üçer	üçer	veya	
dörder	dörder	inildiğinde	her	seferinde	1	basa-
mak	artıyor.

Buna göre bu merdiven en az kaç basamak-
lıdır?

A)	11	 B)	13	 C)	23	 D)	25

6.   A 2 3 54 3 2$ $=

B 2 3 5 73 2 2$ $ $=

Yukarıda üslü biçimde ifade edilen A ve B 
sayılarının en küçük ortak katının, en büyük 
ortak bölenine oranı kaçtır?

A)	7	 B)	21	 C)	42	 D)	210
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1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.

MATEMATİK

2016-2017 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI 1. MERKEZÎ ORTAK SINAV (MAZERET)
A

A
(Ö

D
SG

M
)

1.   120 sayısının farklı asal çarpanlarının topla-
mı kaçtır?

A)	5	 B)	7	 C)	8	 D)	10

2.   12 ve 18 sayılarına bölündüğünde 5 kalanı-
nı veren üç basamaklı en küçük doğal sayı 
kaçtır?

A)	103	 B)	113	 C)	115	 D)	125

3.   
72

45 60b

a

Şekildeki	a,	b,	c	harflerinin	her	biri,	harfin	bağlı	
olduğu	iki	sayının	ortak	bölenlerinin	en	büyüğüne 
eşittir.

Buna göre a b c+ +  kaçtır?

A)	26	 B)	30	 C)	36	 D)	40

4.   x	ve	y	pozitif	tam	sayılar	olmak	üzere	A 2 5x y$=

dir.	

Buna göre A sayısı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A)	20	 B)	40	 C)	50	 D)	60
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1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.

MATEMATİK

2016-2017 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI 1. MERKEZÎ ORTAK SINAV (MAZERET)
A

A
(Ö

D
SG

M
)

1.   120 sayısının farklı asal çarpanlarının topla-
mı kaçtır?

A)	5	 B)	7	 C)	8	 D)	10

2.   12 ve 18 sayılarına bölündüğünde 5 kalanı-
nı veren üç basamaklı en küçük doğal sayı 
kaçtır?

A)	103	 B)	113	 C)	115	 D)	125

3.   
72

45 60b

a

Şekildeki	a,	b,	c	harflerinin	her	biri,	harfin	bağlı	
olduğu	iki	sayının	ortak	bölenlerinin	en	büyüğüne 
eşittir.

Buna göre a b c+ +  kaçtır?

A)	26	 B)	30	 C)	36	 D)	40

4.   x	ve	y	pozitif	tam	sayılar	olmak	üzere	A 2 5x y$=

dir.	

Buna göre A sayısı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A)	20	 B)	40	 C)	50	 D)	60
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